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1 3apaya (6 6annos.)

OKCnepMMeHTaTop peLuurn NpoBepuTb, MOTrYT NU ABe Nynu ChAnaBUTbCH, €Crin BCTPeTATCA B nonete. [ins aToro oH
cTankusan nynu noa pasHbiMu yrnamu. B ogHoM 13 akcnepyMMeHTOoB Nynu neTeny nepneHankynspHo apyr apyry. OgHa
13 Nynb Gbina B NONTOpa pasa Tsxenee ApYyron, Npu 3ToM CKOPOCTb Boree Tshkenon B MOMEHT yaapa Obina B ABa pasa
MeHbLLE CKOPOCTM Nnerkomn n paesHanack 250 m/c. Nocne onbiTa 3KCNepMMEHTaToOpP YCTaHOBWI, YTO B 9TOM Criyyae nynu
BCe-Taku cnnasunuck. OnpegenuTe, C KaKON CKOPOCTbLIO OHM ABUranuck nocne ygapa?

2 3apava (6 6annoB)

Bokpyr ak3onnaHeTbl BpallaeTcs CNyTHUK Mo HekoTopon opbute. Paguyc ak3onnaHeTbl 5000 kM. Onpepenvre paguyc
CNyTHWKA, €Cnn yckopeHne cBOOOOHOro nageHust Ha noBepxHocTy nnaHeTol B 10 pa3 6onblue, 4eM Ha NOBEPXHOCTU
CMYTHWKA, a CpedHsAs NAOTHOCTb CMyTHUKa B 2 pasa bonblue, YeM CpeaHssi MIOTHOCTb 3K30MMaHeTbl. JK30MNNaHeTy 1

4
CMNYTHMK cuMTaTh naeansHo Kpyrnbimu. O6beM wapa HaxoauTtcs no dopmyne: V = gnR3.

3 3apaua (8 6annoB)

Y ntoboro Tena cywecTByeT Tak HasbiBaeMas npeaesnibHas (YCTaHOBMBLLASCS) CKOPOCTb NageHuns. 3To MakcumarbHasi
CKOpPOCTb, KOTOPYH MOXeT HabpaTb Teno npw nageHuu, yuyuTbiBas COMPOTUBMEHME Bo3dyxa. Y napawtoTucrta ¢
pacKpbITbIM NMapalUlToOM Takash ckopocTb paBHa 10 m/c, a 6e3 napawtota 60 m/c. [NpegnonoXxunm, YTo NapawtTUCT
BbIMNPbIFMBAET U3 KOP3MHbI BUCSILLIErOo HEMOABWKHO BO3AYLLHOIO LWapa B 6e3BeTpeHHyto norogy. [lonyctum, 4To oH OyaeT
OBUraTbCs PABHOYCKOPEHHO C YCKOpeHUeEM 6 M/c? 40 AOCTUXKEHUS NpeaenbHON CKOpoCcTU. Kak TornbKko OH ee AoCTUraer,
TO packpbiBaeT NapaLwoT U HaYMHAET TOPMO3UTb 40 OOCTUXKEHUS NpeaernibHOM CKOPOCTM C NapaLUoTOM C MOCTOSIHHbLIM
yckopeHnem 10 m/c2. OnpepgenvTe, Ha KaKoW BbICOTE HaxoOWuNCs BO3QYLWIHbLIA Liap, €CNlM BeCb CMYCK 3aHsan y
napawutoTncTa 6 MUHYT.

4 3apava (8 6anno.)

B panekon 3Be3gHOW cUCTEME CYTKM Ha HEKOTOPOKM MniiaHeTe B YeTblpe pa3a MeHblle 3eMHbIX CYyTOK. Pagunyc atom
nnaHeTbl paBeH 6000 kunomeTpos. Ee obutaTenu gocTurnm HebbIBanoro TEXHMYECKOro nNporpecca n MoryT CTpouTb
CKOMb YroAHO BbICOKME 30aHWs M3 OYeHb TBepAblx Hegedopmupyembix MatepuanoB. Onpegenute, Kakow BbICOTbI
camoe BbICOKOE 3[jaHue Ha aTOW nnaHeTe, Haxogsdweecd Ha wupoTe B 45 rpagycoB. M3BeCTHO, YTO KOHYMK LUNUMSA
3[aHusa OBUraeTcsl CO CKOPOCTbIO, KOTOopasi cocTaBnsieT %E Jonen cKopoCTU CBeTa OTHOCUTENbHO OCU BpaLleHud

nnaHeTbl. CKOpoCTb cBeTa NpuHATh 3a 300 - 106 m/c.

5 3apaya (10 6annos)

Mpy paboTax Ha CeBepHOM MOMKOCE MOMSAPHWUKMA UCMOSb3YIT NPMBOpP, OCHOBHOW CXEMOW KOTOPOro SBMSIOTCA TpW
OOMHaKOBbIX Pe3ncTopa, NOoAKMoYEHHbIe napannensbHo. Kaxapll pe3nctop - 3To Hape3aHHas npsimasi antoMUHMeBas
npoBoroka gnameTpom 2,5 mm. OguH 13 peavcTopoB BCHO HOYb NPOGLIN Ha yruLE U CTan NOKPbIT TOHKUM CHoeMm Nbaa
Tak, 4YTo TonwmHa neaa coctasuna 0,5 mm. Mocne vero npmbop cobpanu B NoACOOGHOM NMOMELLEHNUM U, KOrAa OH JAOCTUT
TeMnepaTypbl NOMELLEHUS, ero BKMouunu. Temnepartypa Bcell CxeMbl Npu BKIYeHUN cocTaBuna 0 rpafycoB Lienbeust.
Mo uenu nponyckatoT Tok B 45 A. OnpenenuTe, 3a Kakoe BpeMs e Ha pe3ncTope pactaeT, eCnm nNnoTHocTb nebaa 0,9

r/cm3, ero ygenbHas TennoTa nnaenexHuns 340 kx/kr, a yaensHoe conpoTuerneHme anommuHms 2,8 - 10-8 Om - M. Jleq

SABNAETCA ANaneKTpukoM. TennoobmMeHoM ¢ OKpyKatoLlen cpenon npeHedbpeysb.

6 3apaua (12 6annoB)

Mpn nogbeme npobbl rpyHTa ¢ ry6uHbl 4500 MeTpoB B TUXOM OKeaHe pOBHO Ha 3KBaTOpe rpynna uccrieqoBartenem
3aTpaumBaeT 10 kr gmuaens. CKOMbKO TOMMMBA OHWU NOTPATAT, ecnv ByayT nogHMMaTh Takyto e npoby co aHa ApKTUKK
C TOW e rnyOGuHbl Ha ceBepHOM nontoce? Ha nogbem rpysa Ha akBaTope Tpatutcs 20% Bcen aHepruu, Bblaensiemom
Tonnueom. Ha nontoce us-3a Huskon temnepatypsbl KM tonnmea ymenbluaetca go 10%, a n3-3a Hamep3aLwero Ha uenb
nbAa Kaxpgbll METp uenu yBenuumeaeT cBOM Bec Ha 1 kr. O6bemamu npob, Lenu M Hamep3Llero nbaa, a Takke
N3MEHEHNEM PacCTOSHWS OT LLeHTpa NnaHeTbl NpeHebpeYb. YaensHas Tennota cropanunst ansens 43,5 MOx/kr. Paguyc
3eMIN NPUHATE NOCTOSAHHBIM M paBHbIM 6400 kM. TennooOMeHOM C OKpyXKatoLlel cpefon npeHebpeyb. YCKkopeHue
CcBOGOAHOrO NafeHnst Ha NOBEPXHOCTU 3eMIIM NMPUHATL NOCTOSIHHLIM U paBHbIM 10 M/c2.

Ha 3ToM nucTe 3anpeLweHo genaTtb 3anmcu 1 NoMeTkn



depepanbHoe rocyfapcTBeHHOE BloayKeTHoe

ob6pazoBaTenibHoOe yupexaeHune Bbicliero ob6pasoBaHms

«MOCKOBCKWMIN rocyAapCTBEHHbIN TEXHUYECKNIN YHUBEPCUTET

nMeHn H.3. bBaymMaHa (HauMoHanbHbIN MCCNeaoBaTeNbCKUIN YHUBEPCUTET)»
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Kpurtepuu oLieHHBaHHS OJUMIHALHONW pabOThI

IIpo¢uas: MuxkeHepHOE neso (aKageMHUeCKHH Typ)
Ilpenmer: Pusuka
Kaacc: 9

Saganue 1 (vaxkcumanbHas oueHka 6 6.)

Makc.
Kpurepunii (ykasate 6aj Mo KaxkJIOMy KPUTEPHIO) 6aJwi
BepHo 3amucaH 3aKOH COXpaHEHHs UMIYJbca 4
[IpriBeneHB! HEOOXOAMMbIE MaTeMaTHUECKHe TIPeoOpa30BaHUs U MOJYy4YeH BEPHBIH YUCJEHHBIH OTBET 2
Saganue 2 (maxcumanbHas oueHka 6 6.)
Makc.
Kpurepuit (ykasatb 6ajy M0 KaXKIAOMy KPHTEPHIO) 6aJun
[IpaBusbHO 3amKCaH 3aKOH BCEMUPHOTO TSATOTEHUS 1
[Tonyuena ¢opmyna yckopeHHs CBOGOIHOTO MaleHUs 2
[IprBeneHBl HEOOXONUMbIE MaTeMaTHUECKHe TIPpeoOpa3oBaHUsl U MOJy4Y€eH BEPHBIH YUCJEHHBIH OTBET 3
3amanne 3 (makcuMasbHas oLeHKa 8 6.)
Makc.
Kpurepuit (ykasatb 6ajii 10 KaXKAOMy KPHTEPHIO) 6aJwn
BepHo 3amucaHbl 3aKOHBl PABHOYCKOPEHHOTO [BHKEHHUS 3
BepHo 3amucaH 3aKOH PaBHOMEPHOT'O JIBHKEHHS 2
[IprBeneHBl HEOOXONMMbIE MaTeMaTHUeCKHe TIpeoOpa3oBaHUs U MOJy4YeH BEPHBIH YUCJEHHBIH OTBET 3
3amaHue 4 (MakcuMasabHas oLeHKa 8 6.)
Makc.
Kpurepuit (ykasatb 6aji 10 KaXKIAOMy KPHTEPHIO) 6aJwn
EcTb BepHBIH PUCYHOK K 3ajaue 1
[IpaBunbHO HaliieH paguyc BpallleHHs BepXHeH TOUYKU LIMUMS GallHU 4
3anucana (opmyna neprona obpaiieHus 1
[IpuBeneHbl HeoOXOOUMble MaTeMaTHYeCKHe Pe0OpPa30BaHUs U MOJyUeH BepHbIH UHC/JEHHBIH OTBET 2
Saganue 5 (maxkcumanbHas ouenka 10 6.)
Makc.
Kpurepuii (ykasate 6aj1 Mo KaxkIOMy KPUTEPHIO) 6aJa
Haiinena cuna Toka, mpoTeKamwllero yepes oauH pe3ucTop 1
[IpaBu/ibHO HalineH 06beM Jbaa 2
BepHo 3anucaHo ypaBHeHMe TelJoBOro HajaHca 4
[IpuBeneHbl HEOOXONMMbIE MaTeMaTHUECKHe TIPeoOpa3oBaHUsl U MOJYyYeH BEPHBIH YUCJEHHBIH OTBET 3
3amaHue 6 (makcuManbHas oueHka 12 6.)
Makc.
Kpurepuit (ykasatb 6aji 10 KaXKIAOMy KPHTEPHIO) 6aJn
YureHo BpalieHHe 3eMJIM BOKPYT COOCTBEHHOH OCH 2
Hatinena macca HaJumiero Jibaa 1
[IpaBusibHO HakineHa paboTa Mo MOABEMY Tpy3a M LeNH B JBYX Caydasix 6
Bepuo 3anucana gopmyna KITIT 1
[IpuBeneHbl HEOOXOAMMbIE MaTeMaTHUeCKHe TIpeoOpa3oBaHUs U MOJYyYeH BEPHBIH YUCJEHHBIH OTBET 2
Ecsu 3amaua petaercst 6e3 ydeta BpalleHHst 3eMJIH BOKPYT COOCTBEHHOH OCH M TPU 3TOM IOJy4YaeTcsi OTBET 0

43,276 xr, TO 3a 3agauyy ctaBuTcs 8 6aJoB




Onumnuapa “nHxeHepHoe aeno”
9 knacc. BapuaHT 1.
1 3apaua (6 6annoB)
OKCneprMMeHTaTop peLunn NpoBEPUTL, MOTYT N1 ABE MyNW CNaBUTLCS, €Crln BCTPETATCSA B MOJSeTe.
[lna aToro oH cTankuMBan nynu nog pasHbiMK yrnamu. B ogHOM M3 3KCNepMMEHTOB MNynu feTenu
nepneHaukynapHo gpyr apyry. OgHa w3 nynb Obiia B nNontopa pasa Tshkeree ApYron, npu 3TOM
CKOPOCTb Doriee TsKenon B MOMEHT yaapa Obina B ABa pa3a MeHblle CKOPOCTU FIErkol U paBHANAach
250 m/c. MNMocne onbiTa 3KCNEPMMEHTATOP YCTaHOBWI1, YTO B 3TOM Crlyvae nynu BCe-Taku CniaBUIIUCh.
Onpepgenute, € KakoW CKOPOCTbLIO OHM ABUranucb nocne ygapa?
PeweHue:
3anuwem 3aKkoH COXpaHEeHWst UMNynbca W, Tak Kak CKOPOCTW HanpasfeHbl NepneHauKynspHo, To
Bocnonb3yemcs Teopemoint Nudparopa:

4m?v? + (1,5)*m?v? = (2,5)*m?*u?
Peluvm ypaBHeHUE 1 NOy4nM:

u=v=250m/c

OTBeT: 250 Mm/c.

Kputepumu:
BepHo 3anucaH 3akoH coxpaHeHust umnynbca 4 6anna
MpuBegeHbl Heobxogumble MaTemaTuveckue 2 6anna
npeobpasoBaHUsA 1 NONyYEH BEPHbIN YUNCNIEHHbIV
oTBeT
nToro 6 6annoB

2 3apaya (6 6anno.)

Bokpyr ask3onnaHeTbl BpallaeTcsa CMNyTHMK NO HekoTopow opbute. Paguyc sksonnaHetsl 5000 Km.
OnpepgenuTe paguyc CnyTHUKA, ECNN YyCKOpeHe cBOOOAHOro NageHus Ha NoBepxHOCTU nnaHeTol B 10
pa3 bonblue, YeM Ha MOBEPXHOCTU CMYTHWUKA, @ CPefHssl MMOTHOCTb CNyTHMKA B 2 pa3a bonblue, Yem
CpeaHAs NMOTHOCTb 3K30MnaHeTbl. JK30MMNaHEeTy U CMyTHMK cuYuTaTh uaeanbHo KpyrnbiMn. O6bem

4
Lapa HaxoauTcsa no dopmyne: V = gnR3.

PeweHue:
3anuwiem 3aKoH BCEMUPHOTO TArOTEHUS:
mM
F=tqe
Mo BTOpoMy 3akoHy HbloToHa:
M
ma=G ";—2, rae a - yckopeHve cBoboaHOro nageHns Ha NoBEPXHOCTN.
Bblpasum maccy yepes NnoTHOCTb U paauyc U nogctasum B oopmMyny:
4p-m-R3
a=06—5—.
3R
CnepoBatenbHO, Bblpa3um paguyc CnyTHWKa U NnaHeTbl, U COCTaBUM CUCTEMY YpaBHEHUI:
3a.
R.=——
4Gp.
3a
R, =——
4Gp,m
MoacTaBvMM AgaHHbIE U3 YCIIOBMS U HAOEM pagnyc CnyTHUKA:
3-a, 1 3a, R,
R, = =— =—=250kM
¢ 10-4-G-2p,m 204Gp,m 20
OtBeT: 250 KkMm.
Kputepuu:
MpaBunbHO  3anucaH  3aKOH  BCEMWPHOro 1 6ann

TAroTeHUA




MonyyeHa dopmyna yckopeHuss cBoboaHOro 2 6anna
nageHus

MpuBeneHbl HeobxoauMMble MaTemaTU4eckue 3 6anna
npeobpasoBaHnsi 1 NOSyYeH BEPHbIA YACNEHHbIN

oTBET

uToro 6 6annoB

3 3apaua (8 6annoB)

Y noboro Tena cyLecTByeT Tak Ha3blBaemas npeaenbHas (YCTaHOBMBLUAACS) CKOPOCTb NageHns. 310
MakcumarnbHasi CKOpPOCTb, KOTOPYK MOXeT HabpaTb Teno mpu nageHuu, yuuTbiBas COMPOTUBIEHWE
BO34yxa. Y napalloTucTa ¢ packpbiTbiM NapaLlioToM Takas ckopocTb pasHa 10 m/c, a 6e3 napawioTa
60 wm/c. lNpegnonoxvm, 4YTO NapawoTUCT BbINPbITMBAET W3 KOP3WHbI BUCALLEr0 HEMNOABWKHO
BO3AYLLUHOrO Wwapa B 6e3BeTpeHHyto norody. [Jonyctum, 4to oH BydeT ABUraTbCs PaBHOYCKOPEHHO C
yckopeHvem 6 Mm/c? [0 OOCTUXEeHWs npedenbHon ckopocTu. Kak Tonbko OH ee pocturaeT, TO
packpbiBaeT NapaLloT U HaYnHaeT TOPMO3UTb A0 OCTUXKEHUS nNpedenbHOW CKOPOCTM C NapaLUloToM C
NOCTOsIHHBLIM yckopeHueM 10 m/c?. OnpepennTe, Ha Kakon BbICOTE HAaXOAWUNCA BO3AYLUHbIN LWap, ecnm
BECb CMYyCK 3aHSM y napawioTucTa 6 MnHyT.

PelueHue:

Pa3obbem aBuxeHVe Ha y4acTku 1 Havaem obLlee paccTosHue:

t2
1) x, = ‘112—1 (X1 - paccTosiHMe, KOTOPOE NapallloTUCT NponeTten 6e3 napawoTa)
v 60
v, =a.ty =>t; =====10c.
aq 6

x =52 =300 m,

2) x, = vyt — az;% (X2 - paccTosiHMe, KOTOPOE NapaLltoTUCT TOPMO3W)
Uy, =V —ayt, =>t, =vza—_1vl=i—2=50.
x, =105 2% = 175 m.

3) x3 =vyts
t3=T—t,—t; =6-60—5—10 =345
x5 = 10 - 345 = 3450 m.
CnoXxum paccTosiHus 1 HaaeMm BbICOTY:
H=x;+x,+x3 =3450+ 175+ 300 = 3925 ™m
OTtBeT: 3925 MeTpOB.

Kputepumn:
BepHo 3anucaHbl 3aKOHbl pPaBHOYCKOPEHHOrO 3 6anna
ABMXEeHNA
BepHo 3anucaH 3akoH paBHOMEPHOIo ABWMXEHNA 2 6anna
MpuBegeHbl Heobxogumble MaTemaTudeckme 3 6anna
npeobpa3oBaHns U NONyYeH BEPHbIA YUCTIEHHBIN
oTBeT
nToro 8 6annoB

4 3apava (8 6anno.)

B panekoii 3Be3gHONM cucTeme CyTKM Ha HEKOTOPOW MnaHeTe B YeTblpe pasa MeHbLUe 3eMHbIX CYTOK.
Pagnyc aton nnaHeTbl paBeH 6000 kunomeTpos. Ee obutatenn gocturnu HeObIBanoro TEXHNYECKOro
nporpecca v MOryT CTPOUTb CKOMb YrOAHO BbICOKME 34aHMsS U3 OYeHb TBepAbix HeaedopMupyembix
matepuanos. OnpegennTte, Kakon BbICOTbI CaMOe BbICOKOE 34aHue Ha 3TOM MnaHeTe, HaxogsLeecs Ha




wupoTte B 45 rpagycoB. M3BECTHO, YTO KOHUMK LUNWMSA 30aHWS OBMraeTcs CO CKOPOCTbIO, KoTopas
V2 .
COCTaBMsieT — = /I0Neil CKOPOCTU CBETa OTHOCUTENBHO OCK BPALIEHMS MMaHeTb. CkopocTb cBeTa

npuHaTbL 3a 300108 m/c.

PeweHue:
Onpenenvm pagmyc BpalleHUst KOHYMKa WNuns. s 3TOro Hapucyem Cxemy:

- Kak BUOHO M3 pUCYHKa, pagnyc BpalleHUs KOHYMKA LWNWUAsS HaxoauTcsa no
dopmyne:
r = (R + H)cos(a)
Takke Mbl 3HaeM nNepuo ero BpaLLleHnst BOKPYr CBOe Ocu. Beipa3num ckopocTb Yepes Hero:
2nr
V=
MoacTaBum pagnyc BpalleHns 1 HalaeM BbICOTY 34aHuMs:
v 2n(R + H)cos(a)

T
o VT R 300 - -+/2-24-3600-0,25 -2 6000000 = 480000
"~ 2mcos(a) B 2-1-2 - MeTpoB
OtBeT: 480 KMITOMETPOB.
Kputepuu:
EcTb BepHbI PUCYHOK K 3aaave 1 6ann
MpaBunbHO HangeH paguyc BpalleHUs BepXHen 4 6anna
TOYKW WNWUNS GallHK
3anucaHa dopmMyna nepmnoga obpatleHus 1 6ann
MpuBegeHbl HeobGXxoauMble MaTemMaTudeckue 2 banna
npeobpasoBaHUsA 1 NONyYEeH BEPHbIN YNCNIEHHbIV
oTBeT
nToro 8 6annos

5 3apava (10 6annoB.)

Mpn pabotax Ha ceBepHOM MNOMKOCE MOMAPHUKMA MCNONb3YHT NPMBOP, OCHOBHOW CXEMOW KOTOPOro
ABNAITCA TPWU OOMHAKOBLIX pe3ncTopa, MOAKMOYeHHble napannernbHo. Kaxabln pesuctop - aTo
HapesaHHas npsiMas anMuvHueBas nposorioka gnametpom 2,5 MM. OAMH U3 PE3NCTOPOB BCIO HOYb
nNpoObin Ha ynuue 1 cTan NOKpbIT TOHKMM CMOEeM NbAa Tak, YTo TonwwmHa nbaa cocrasuna 0,5 mm.
Mocne yero npnbop cobpanu B No4COOHOM NOMELLEHWM 1, KOrga OH AOCTUT TemnepaTypbl NOMeLLEeHUs,
ero Bkno4unu. Temnepartypa Bcen cxembl Npu BKNoYeHun coctasuna 0 rpagycos Lenbens. o uenu
nponyckatoT Tok B 45 A. OnpegenuTe, 3a Kakoe BpeMs nej Ha pe3anctope pacrtaeT, ecniu nroTHOCTb
nbaa 0,9 r/cm3, ero yaenbHas TennoTa nnasneHus 340 kx/kr, a yaenbHoe ConpoTUBNEHME antoMUHNUS

2,8:10® Om* M. Jleq aBnsieTca AM3aNeKTPUKOM. TeNNooOMEHOM C OKpYXKatoLLEN cpeao NpeHebpeYb.
PewweHue:



Onpep,enMM TOK, TeKyLLI,I/II7I no pe3ncTopy BO JbAay.
I=2=15A
OI'Ipeﬂ,eJ'II/IM Maccy nbaa. ﬂ,J'IFI 9TOro onpepnennm ero obbem:

Tak Kak TonwmHa cteHok 0,5 MM, To AnameTp NnpoBoga BMeCTe CO NbAoM ctaHeT 3,5 mm. Toraa:
I
V=1-S=1(S,—S,) :Z(DZ —d?)

lm 5
m, = Z(D —d )pn
Bce Tenno, BbigernidemMmoe npoBOAHNKOM I'IOVI,CI,GT Ha nNnasneHune nbaa. Torp,a:

4l
nd2
_ Am, _ A(D%-d?)p,d?®m? _ 0,34-(3,52-2,52)900-2,52-107°-3,142

t = =
2 2 2 -8
IR 1614 py, 16-154-2,8-10

OTtBeT: 19 MUHYT.
Kputepum:

!
Am, = I’Rt ,roe R = Pyns = Pyn

=~ 18,7 MUH.

HangeHa cuna Toka, npoTekatoLero Yepes oauH 1 6ann
pe3ncTop

MpaBunbHO HangeH obbem Nbaa 2 6anna

BepHo 3anncaHo ypaBHeHue TennoBoro 6anaHca 4 6anna

MpuBedgeHbl HeobGXxoauMble MaTemMaTudeckue 3 6anna
npeobpa3oBaHns 1 MOMNyYeH BEPHbIA YACTEHHBI
oTBET

UTOIro 10 6annos

6 3apaua (12 6annos)

Mpn nogbeme npobbl rpyHTa ¢ rnybuHbl 4500 meTpoB B TMXOM OKeaHe POBHO Ha 3KBaTope rpynna
uccrnegosaTenen 3atpadmsaeT 10 kr Ansens. CKOMbKO TONNMBa OHM NOTPaTAT, ecnv 6yayT nogHMMaThb
Takyto xe npoby co gHa ApPKTUKM C Tow e rnmybuHbl Ha ceBepHoM nontwce? Ha nogbem rpysa Ha
akBaTope Tpatutca 20% BCeWl aHepruu, BblAENdemMon TonnueoM. Ha nonioce wm3-3a HU3KOW
TemnepaTypsl KIMNO Tonnuea ymeHblwaetcs Ao 10%, a n3-3a HamepsLLero Ha uenb fnbAa Kaxabli MeTp
uenu yeBenuuymMBaeT cBon Bec Ha 1 kr. ObbemMamu npob, Lenn u Hameps3Wero NbAa, a Takxe
N3MEHEHNEM PaCcCTOSIHUS OT LeHTpa NraHeTbl NpeHebpeyb. YaenbHas TennoTta cropaHus gusens 43,5
MIx/kr. Paguyc 3eMnu NpuHSATbL NOCTOSHHLIM U paBHbIM 6400 kM. TennooBGMEHOM C OKpyKatoLLen
cpenon npeHebpeyb. YckopeHue cBob60OHOMO NaeH1s Ha NOBEPXHOCTM 3eMITM NPUHSITL MOCTOSIHHBIM
1 paBHbIM 10 m/c2.

PeweHue:




— 3anuvwem BTOpOK 3aKoH HbloTOHa ANns Ten B NPOeKunn Ha
BEPTUKANbHYIO OCb (OTHOCUTENBHO NOBEPXHOCTU 3eMnmn), cunamm Apxumena MOXHO npeHebpeyb:
[nsa tena Ha nontoce: T —mg =0
[ns Tena Ha akBaTope: ma = mg — T, rge LEHTPOCTPEMUTENBbHOE YCKOPEHUE CBSA3aHO C CYTOYHbIM
BpaLLEeHneM 3eMiv BOKPYr CBOeN ocu. 3anuilem ero:
v?  4m’R?  4m’R
R~ T?R  T?
3anvwem paboTy Ana nogbema rpysa v uenu:
A =TH, rge T - nepeMeHHas cuna HaTsxeHus uenu. Torga:

a =

mpyHg
2

Ha nontoce: A = ((mT“) +m)Hg + ,rae m, = 1-4500 kr.
Ha aksaTope: A = (5* +m,)H(g — )

3anuwewm dopmyny KINA Tennoeoro gsuraTtens:
A
n==
Q
Ha nontoce: n_gm, = ((mT“) +m )Hg + m"THg
Ha skBaTope: n,qm, = (@ +m)H(g —a)

Bblpa3I/IM HEeN3BEeCTHYIO CKO6Ky M noactaBuM B ypaBHEHME Ha NOJKCe:

(my) n,qm,
n,qm, m;Hg

n.am, = m g 2

g = e Mg T8 o Tl 90,068 + 23,276 = 43,34 KT
M@=a) © 2md  po-2F)  2Mma

OTBeT: 43,34 «r.
Kputepumn:

Ecnu 3apava pewaetcsa 6e3 ydyeTa BpaweHuss 3emMnuM BOKpPYr COBCTBEHHOW OCW W MpU 3TOM
nonyyaetcsi otBeT 43,276 «kr, To 3a 3agadvy ctaButca 8 6annos

Y4yTeHo BpalleHve 3emnun BOKpYr cOOCTBEHHOM 2 6anna
ocum

HanpeHna macca Hanunwero nbaa 1 6ann

MpaBunbHO HangeHa paboTa No NogLeMy rpysa 6 6annoe

nuenn B AByX crny4vaax

BepHo 3anucaHa copmyna K 1 6ann




MpuBegeHbl HeobXxoauMMble MaTemaTUdeckme 2 6anna
npeobpa3oBaHUs U NONyYeH BEPHbIN YACTIEHHbI
oTBeT

nToro 12 6annoB




